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Статус дисципліни Навчальна дисципліна є обов’язковою компонентою 

циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки 
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Курс 1 (перший) 

Семестр 2 (другий) 

Обсяг дисципліни,  

кредити ЄКТС/години 
3,5 кредита /105 годин 

Мова викладання Українська 

Що буде вивчатися 

(предмет вивчення) 

Предметом вивчення є методологія прикладних 

досліджень у соціально-економічній сфері  

Чому це цікаво/треба 

вивчати (мета) 

Метою навчальної  дисципліни «Методологія прикладних 

досліджень у соціально-економічній сфері» є формування 

у здобувачів вищої освіти компетенцій і надання 

основних знань з проведення наукових досліджень, 

опанування основ та принципів методології, 

інструментарію та організації наукових досліджень. 

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

Програмні компетентності навчальної дисципліни:  

формулювати, аналізувати та синтезувати рішення 

науково-практичних проблем  (ПРН1); розробляти, 

обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління 

суб’єктами економічної діяльності (ПРН2); обирати 

ефективні методи управління економічною діяльністю, 

обґрунтовувати пропоновані рішення на основі наукових 

досліджень (ПРН7); збирати, обробляти та аналізувати 

статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні 

для вирішення комплексних економічних завдан (ПРН8); 

приймати ефективні рішення за невизначених умов і 

вимог, що потребують застосування нових підходів, 

методів та інструментарію соціально-економічних 

досліджень (ПРН9); застосовувати сучасні інформаційні 

технології у соціально-економічних дослідженнях та в 

управлінні соціальноекономічними системами (ПРН10); 

визначати та критично оцінювати стан та тенденції 

соціально-економічного розвитку, формувати та 

аналізувати моделі економічних систем та процесів 

(ПРН11); розробляти сценарії і стратегії розвитку 

соціально-економічних систем (ПРН14); організовувати 

розробку та реалізацію соціально-економічних проєктів із 

врахуванням інформаційного, методичного, 



 

матеріального, фінансового та кадрового забезпечення 

(ПРН15). 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і 

уміннями (компетентності) 

Навчальна дисципліна «Методологія прикладних 

досліджень у соціально-економічній сфері» підсилює 

такі компетенції: здатність визначати та розв’язувати 

складні економічні задачі та проблеми, приймати 
відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері 
економіки або у процесі навчання, що передбачає 
проведення досліджень та/або здійснення інновацій за 
невизначених умов та вимог (ІК); здатність генерувати 
нові ідеї (креативність) (ЗК1); здатність до абстрактного 
мислення, аналізу та синтезу (ЗК2.); здатність 
спілкуватися з представниками інших професійних груп 
різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів 
економічної діяльності) (ЗК4); здатність працювати в 
команді(ЗК5); здатність діяти на основі етичних 
міркувань (мотивів) (ЗК7); здатність проводити 
дослідження на відповідному рівні (ЗК8); здатність 
застосовувати науковий, аналітичний, методичний 
інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку 
економічних суб’єктів та пов’язаних з цим управлінських 
рішень (ФК1); здатність збирати, аналізувати та 
обробляти статистичні дані, науково-аналітичні 
матеріали, які необхідні для розв’язання комплексних 
економічних проблем, робити на їх основі обґрунтовані 
висновки (ФК3); здатність використовувати сучасні 
інформаційні технології, методи та прийоми дослідження 
економічних та соціальних процесів, адекватні 
встановленим потребам дослідження (ФК4); здатність 
визначати ключові тренди соціальноекономічного та 
людського розвитку (ФК5); здатність формулювати 
професійні задачі в сфері економіки та розв’язувати їх, 
обираючи належні напрями і відповідні методи для їх 
розв’язання, беручи до уваги наявні ресурси (ФК6); 
здатність застосовувати науковий підхід до формування 
та виконання ефективних проєктів у соціально-
економічній сфері (ФК9).  

Навчальна логістика Зміст дисципліни: наука як сфера діяльності і 

продуктивних сил у соціально-економічній сфері; поняття 

наукового дослідження та вимоги до нього; методологія 

дослідницької діяльності як наукова проблема; 

інструментарій економічного дослідження; теоретичні 

методи наукового дослідження; зміст та складові науково-

дослідного процесу у соціально-економічній сфері; 

наукові комунікації та сучасні наукові школи у соціально-

економічній сфері, сучасні підходи до організації 

дослідницької роботи; опрацювання, оформлення 

результатів дослідження; впровадження і ефективність 

наукових досліджень 

Види занять: лекційні та практичні заняття. 

Методи навчання: кейси, задачі, питання, тестування, 

залік. 



 

Форми навчання: очна, заочна 

Пререквізити Загальні та фахові знання, отримані на першому 

(бакалаврському) 

рівні вищої освіти. Дана дисципліна базується на знаннях 

таких дисциплін, як «Моделювання та управління 

розвитком економічних систем», «Глобальна економіка», 

«Бізнес-аналітика та консолідація інформації» 

Пореквізити Дана дисципліна є базою для вивчення подальших 

дисциплін, а саме: «Проектний консалтинг», «Стратегічне 

управління та інноваційний розвиток підприємства», 

переддипломна практика, кваліфікаційна робота 

Інформаційне забезпечення 

з репозитарію та фонду 

НТБ НАУ 

Навчальна та наукова література: 

1. Ареф’єва О.В. Методологічні підходи реалізації 

інноваційного управління розвитком підприємств / О.В. 

Ареф’єва, С.О. Ареф’єв // Адаптивне управління: теорія і 

практика» Серія «Економіка» Випуск 3 (6), 2017. 
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2.ЄрмаковО.Ю.,ЯрковийА.О.Навчально-методичний 

посібник до вивчення дисципліни «Основи наукових 

досліджень в економіці». – К.: Аграр Медіа Груп, 2012. – 

432с. 

3.Демківський А. В. Основи методології наукових 

досліджень [Текст] : навч. посібн. / А. В. Демківський, П. 

І. Безус. – К. : Акад. муніцип. упр., 2012. – 276 с. 

4. Системний підхід і моделювання в наукових 

дослідженнях: підручник , За ред. Бутка М.П. – К.: "Центр 

учбової літератури", 2014. – 360 с. 

5. Єрмаков О.Ю., Погріщук Г.Б., Чорнодон В.І. Основи 

методології наукових економічних досліджень: 

Навчальний посібник. – Тернопіль:«Підручники і 

посібники», 2010. – 290с. 

6. Ковальчук В.В. Основи наукових досліджень. 

Навч.посібник. К.: Вища школа, 2004. – 208с. 

7. Єріна А.М. Методологія наукових досліджень. 

Навч.посібник. К.: МОН, - 2004.-216с. 

8. Крушельницька О.В. Методологія та організація 

наукових досліджень: Навч. посібник  О.В. 

Крушельницька. - К.: Кондор, 2003. - 192 с. 

9. Пілецька С.Т., Коритько Т.Ю. Ефективність управління 

підприємством, підходи та методи щодо її оцінки // 

Проблеми системного підходу в економіці : зб. наук. 

праць. – К. : НАУ, 2018. – Вип. 5(67). – С. 100–106. 

10. Пілецька С. Т., Коритько Т. Ю., Храпач В. О. 

Управління фінансовою стійкістю підприємства в 

контексті забезпечення економічної безпеки в умовах 

посилення інтеграційних процесів в економіці. Бізнес 

Інформ. 2020. №12. C. 245–251. 

https://doi.org/10.32983/2222-4459-2020-12-245-251 

Локація та матеріально-

технічне забезпечення 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/34886 

Семестровий контроль, Тестовий контроль, модульна контрольна робота; залік, 

http://am.eor.by/index.php/gallery/125-vipusk-3-6-2017


 

екзаменаційна методика питання до заліку. 
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